爱是一束光,温暖前行路

旅行者的约定

我是一滴水,一滴爱旅行的水, 所以我称自己为"旅行者"。

第一个约定在撒哈拉。去年盛夏异常高温,我蒸发成水汽误入这片黄沙,遇见抱着陶罐的阿伊莎。她在雨中起舞,浑浊的液体在陶罐里摇晃。"要是明年能再来就好了。"她仰头承接雨滴时的笑颜刻进我的记忆。而今重返故地,沙丘上只余风化的生活痕迹,唯有她曾踏过的沙粒记得,某个黄昏有场转瞬即逝的甘霖。

向北追寻第二个约定。去年初 春与山涧的溪流相逢,我们在杜鹃啼鸣中交换故事,他将珍藏的梅花种子 托付于我。可当再度跋涉至此,只见 到龟裂的河床。残存的水洼里,故友 正化作最后一缕蒸汽:"今年的太阳 太烈了……"话音未落,他已消散在 灼热的风中。

怀揣梅花种子奔往第三个约定。 寒冬将至时,我将她托付给北方的花海。可人类铲平了整片山谷,在倾倒的梅枝下,褪色的花瓣轻语:"就算枯萎,根系仍在地底守护你。"风雪卷走她最后的叹息,我的身体开始变得浑浊——途经海湾时遭遇原油污染,镜面般的海面映出我漆黑的倒影。

最终我困在人类的水管里。看着他们开着水龙头谈笑,飞溅的水珠足够养活沙漠里三个家庭,足够让山涧重获生机,足够令梅花再绽枝头。而我逐渐明白,所有失约背后都站着同一个影子:那些随意拧开龙头的手,那些在沙漠扩建的工厂,那些砍伐森林的油锯。

黄沙掩埋了取水少女的舞步,裂谷吞噬了山涧的低语,推土机碾碎了梅花的诺言。当最后的水滴从指缝坠落,所有约定都将在干涸中永恒失约。

[修水县散原中学七(17)班 **杨** 晨巍]

小蛇

围巾的影,帽子的影, 帽子的影, 给你披一件绿白色的彩衣。 你趴在那儿, 和绿绿的小草, 融合在一起。

然而.

你也像一条飘荡的丝巾, 高昂着你圆不溜丢的小脑袋, 闪进细细的小草里,

一会儿钻进这片小草丛, 一会儿钻进那片小草丛,

和小草说着春天的消息。 [九江小学九龙山校区一(19)

班 江子妤 指导老师:游梦婷]



在生命的画卷上,有人用色 彩斑斓的画笔描绘出绚丽的世 界,而有些人,或许只能用触觉 和想象去勾勒梦想的模样。我 是今年上小学二年级,左眼无视 力,右眼仅有0.02的视障儿 童 。相当于普通人把眼睛蒙上 后的视觉感观。在五彩缤纷的 世界中而我的世界永远只有一 团黑或一些模糊的影子。我不 知道爸妈长什么样子,只能每天 早上记住他们穿什么样的衣服, 靠记住同学的声音去分辨他们 的姓名和方位,不知道身边人说 的看这边是哪边,这样子到底是 哪样子?春天的花、秋天的落叶 它们具体是哪些模样?

随着一天天长大,妈妈对我学习的焦虑也与日俱增,但她就像一束光照亮我前行,给了我勇气和力量。在学习和生活中我遇到了许许多多的困难,有一天我冲到妈妈面前问:妈妈你的视力好不好?妈妈告诉我她的视力是最好的,我委屈地大声喊道:那为什么你把我生得视力这么不好?顿时她安静了好长一段时间,她告诉我:你不比任何人差,只是眼睛生病了,暂时没有办法治好,这和别人生病是一

样的,有的生病严重,有的生病 很快就会治好,世界上本来就不 是人人都完美。现在我甚至学 会了打篮球、跳绳、画画、搭积 木,寻找篮球的过程中不仅锻炼 了我的视觉追踪能力,更培养了 我的观察力和专注力。我靠听 风的声音,鸟儿的叫声去感受大 自然, 听汽车行驶的声音分辨马 路上的车在哪个位置是什么车, 独自去帮妈妈取快递、倒垃 圾......这些过程中,不仅让我学 会了如何与人沟通,还收获了许 多自信与快乐。在老师的叮嘱 下让我得到了同学们更多的关 爱和帮助,在老师和同学们的爱 护下,现在我不仅能自己去接水 了,能唱一首完整的曲子了,更 能认得很多的汉字了。在他们 的帮助下我看到了无限的希望。

在我的世界中父母当了我的眼睛为我描述生命中的美好,老师和同学们当了我的盲杖,带领我探索世界的轮廓。使我的世界也有了属于我的五彩斑斓,我也想成为和我一样低视力小朋友心中的光,给他们坚定的信念,勇敢追逐梦想,一路向前!

[兴中学校二(2)班 **陈祥瑞** 指导老师:吴芳]



小莲姐姐点评:这篇文章,是一位视障儿童的心路历程。他有委屈,看不到五彩缤纷的世界,那声对妈妈的"质问"是委屈的顶点。妈妈的反应同样令人心疼。这就是情感的张力。可喜的是,作者生活中充满了爱,妈妈的爱、同学与老师的爱,这些爱是作者生活中的光,让他的生活有属于自己的斑斓。

你学雷锋做好事了吗

三月五日是学雷锋纪念日。雷锋是一位解放军战士,他勇敢善良,乐于助人,经常用自己的休息时间去帮助别人。为了纪念他,学校号召我们学雷锋,做好事。

做什么好事呢?今天是星期天,按照惯例,我们一行来到特殊教育学校参加体能训练。来到操场,我们发现地上有许多落叶,还有一些餐巾纸和空水瓶。在这样的操场上活动,心情肯定好不了。我灵机一动,对小伙伴们说:"学雷锋,做好事,我们一起帮助特殊学校的同学们清理操场,搞卫生吧!"同学们快

速行动,有的清扫落叶,有的清理垃圾,还有的在擦栏杆……大家干得热火朝天,不一会儿工夫,我们就把操场打扫得干干净净,栏杆也被同学们擦得闪闪发光,跟新的一样。在一旁陪我们锻炼的爸爸妈妈们都向我们竖起了大拇指!

看着我们的劳动成果,看着 爸爸妈妈们竖起的大拇指,我们 大家开心地击掌欢呼!我们开 心是因为今天我们做了好事,要 是能向雷锋叔叔那样经常做好 事就更好了!

[九江小学甘棠湖校区二(6)班 **王文煜** 指导老师:方芳]

体育活动

今天的最后一节课是体育活动,它可不是体育,而是直接解散去操场玩!我和我的朋友们在玩老鹰抓小鸡,新版的玩法。没有母鸡,有点类似"三个字",一个人追,几个人跑。不同的是小鸡分角色,有医疗的、有管理食物的,还有去战斗的。我是医疗队的,在鸡窝的外面小心

翼翼地把受伤的小鸡救回来,这是我的责任!有只小鸡失忆了,他说:"我是谁?"把我们都吓到了!突然我灵机一动,想到了个办法,对他说:"放学了,回家找爸爸妈妈了。"他一听我的话就清醒了。哈哈,真是有趣!

[九江小学九龙山校区一 (17)班 程奕然]

我学会了蒸螃蟹

今天,爸爸有酒席,得去赴宴。但家里没有人做饭,于是爸爸就让我自己蒸螃蟹,想到要我自己蒸螃蟹,我既开心,又有点害怕。

爸爸说蒸螃蟹首先需要把螃蟹洗干净,然后往锅里加入一半的水,把一个架子放入锅里,再把装了螃蟹的碗放上去,最后,合上盖子。开始开火时,先开大火,等水开了之后,转到中火,蒸20分钟,最后,关上火,焖10分钟。美味的蒸螃蟹就做好啦!

虽然这样听起来很简单,但 是做起来可不简单。我拿出一 只螃蟹放在桌上,可是在拿另一 只的时候,它竟然掉在了地上, 而且还挣脱了绳子,在厨房到处 爬,我手忙脚乱地抓住它,并拿 起绳子,潦草地绕了几圈后打了 一个结,才终于制服了它。才蒸 了大约15分钟,水就快烧完了, 可是锅盖太烫了,我不敢揭开盖 子,于是我思来想去,发现锅盖 上有个小小的透气孔,我灵机一 动,从柜子里拿出来了一个注射 器,吸满水后,通过孔注水进 去。这也太方便啦!爸爸一定 会夸我很聪明吧。最后,端上美 味的螃蟹的时候,还是被烫了一 下。但是,吃上了自己蒸的美味 螃蟹,这都不算什么。

我现在学会蒸螃蟹啦,也算是个小大人啦,希望以后能蒸螃蟹给爸爸妈妈或好朋友吃就更好了。

[德安县第一小学四(2)班 熊开妍 指导老师:李君]



小兔子跳呀跳

[九江小学八里湖校区二(14)班 周文也 指导老师:林礼 佳]